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Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 1 
Odontologia, realizada em 01 de março de 2018 2 
 3 
Ao 1º (primeiro) dia do mês de março de dois mil e dezoito, às 11:00 horas, reuniu-se na 4 
sala 3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia convocação 5 
individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião 6 
foi presidida pela professora Isabela Almeida Pordeus (Coordenadora) e registrou-se a 7 
presença dos seguintes professores: Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 8 
(Subcoordenador), Allyson Nogueira Moreira (Subcoordenador da Área de Concentração em 9 
Clínica Odontológica), Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho (Coordenador da Área de 10 
Concentração em Endodontia), Júnia Maria Cheib Serra-Negra (Coordenadora da Área de 11 
Concentração em Odontopediatria), Maria Cássia Ferreira de Aguiar (Coordenadora da Área 12 
de Concentração em Patologia Bucal), Luís Otávio de Miranda Cota (Coordenador da Área 13 
de Concentração em Periodontia), Raquel Conceição Ferreira (Coordenadora da Área de 14 
Concentração em Saúde Coletiva), Andréa Maria Duarte Vargas (Coordenadora do 15 
Mestrado Profissional em Odontologia em Saúde Coletiva), Kátia Lucy de Melo Maltos 16 
(Representante dos Coordenadores dos Cursos de Especialização) e o representante 17 
discente Matheus de França Perazzo. Justificaram ausência os Professores Tarcília 18 
Aparecida da Silva e Ricardo Alves de Mesquita. Ao iniciar a reunião, a Profa. Isabela 19 
Almeida Pordeus agradeceu a todos pela presença, principalmente pelo fato do curto 20 
espaço de tempo de convocação. Solicitou o consentimento do plenário para a presença do 21 
Professor Saul Martins de Paiva, tendo em vista sua atuação junto à CAPES e contribuição 22 
a ser dada para o tema a ser discutido. Sua presença foi assentida por todos. Passou-se, a 23 
seguir, para a discussão da PAUTA ÚNICA: Programa Institucional de 24 
Internacionalização da UFMG a ser apresentado à CAPES (CAPES –PrInt). Após realizar 25 
a apresentação do Edital no. 41/2017 da CAPES e relatar sobre a reunião convocada pela 26 
Pró-Reitora de Pós-Graduação, Professora Denise Maria Trombert de Oliveira, ocorrida no 27 
dia 28 de fevereiro, a Professora Isabela Almeida Pordeus apresentou o formulário dos 28 
projetos de internacionalização a ser apresentado pelo Programa de Pós-Graduação em 29 
Odontologia - PPGO. Foi esclarecido que, caso o PPGO se inserisse neste programa 30 
institucional de internacionalização, os docentes e discentes estariam impedidos de fazer 31 
solicitações individuais para a CAPES dentro das modalidades de apoio cobertas pelo 32 
CAPES-PrInt. Os membros foram questionados sobre a concordância de o PPGO participar 33 
deste projeto institucional de internacionalização e todos manifestaram-se favoravelmente à 34 
participação. Durante a discussão sobre estratégias e ações a serem adotadas pelo PPGO 35 
adentrou-se a Professora Cláudia Silami Magalhães (Coordenadora da Área de 36 
Concentração em Clínica Odontológica). A Profa Isabela Almeida Pordeus solicitou a 37 
permanência do Professor Allyson Nogueira Moreira com vistas ao enriquecimento do 38 
debate. Todos concordaram com sua permanência no recinto. Após ampla discussão sobre 39 
estratégias e ações, ficou estabelecido que o PPGO trabalharia com o conceito das Linhas 40 
de Pesquisa existentes vinculando-as aos diferentes temas e desafios contemporâneos 41 
estabelecidos pela Comissão Central lotada na Pró-Reitoria de Pós-Graduação estabelecida 42 
para definir as diretrizes de internacionalização para UFMG. Definiu-se ainda que uma 43 
comissão formada pelos Professores Isabela Almeida Pordeus, Mauro Henrique Guimarães 44 
Nogueira de Abreu, Tarcília Aparecida da Silva, Saul Martins de Paiva e o doutorando 45 
Matheus de França Perazzo desenvolveria uma proposta e discutiria com os coordenadores 46 
das áreas de concentração para, em reunião no dia 07 de março ser consolidada pelo 47 
Colegiado. Em assim sendo, haveria tempo adequado para o preenchimento eletrônico dos 48 
projetos cujo prazo final é 14 de março próximo. Em seguida, foi apresentado a todos a 49 
Chamada Interna UFMG 001/2018 – Programa Professor Visitante do Magistério Superior. 50 
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Nada mais havendo a tratar, a professora Isabela Almeida Pordeus agradeceu a presença 51 
de todos e declarou encerrada a reunião, lavrou a presente ATA que, depois de lida e 52 
aprovada, será assinada por mim e pelos demais membros presentes. Sendo que a lista de 53 
presença segue acostada a esta Ata. 54 
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